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ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Hirdetések és nyílttéri közlemények a lap részére 
jutányos áron vétetnek föl.

Bérmentetlen levelek nem fogadtatnak el.

Kéziratok vissza nem adatnak.

Megjelenik minden vasárnap reggel.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL :

Tary Endre ügyvéd saját házánál.

polgárnak sem, ha azt látja, hogy egy 
község a létért való küzdelemben erejét 

Rövid — nem is egy évi — tapasz- meghaladó áldozatot hozni akar és kész 
tálát megtanitotta a minden áron válni akart megásni önállósága sírját; mégis elégtételül 
és tényleg elvált tömörkényi testvéreket arra, szolgál e körülmény mindazoknak, kik 
hogy a már kacskaringós közigazgatási el- Tömörkény elválásában annak fönállhatását 
járás annyi terhet ró egy önálló községre, kétségbe vonták és ha meghalgatásra nem 
hogy azt csak tetemes áldozatok árán képes találtak is, mindenkor tiszta bort öntöttek 
fenntartani.

sában keresik és találják fel existentiajuk 
biztositékát — akkor Tömörkény háztartása 
még nem annyiba fog kerülni, mint ma.

Uion-utfélen halljuk panasskodni tömör­
kényi testvéreinket, hogy Mindszent község 
kezelése alatt levő vagyonúkban meg van 
az ő önállóságuk anyagi biztosítéka és 
Mindszent községet okozzák azért, hogy 
háztartásukat — számításuk szerint — nem 
rendezhetik be és igy a kezdet nehézségei­
vel kell küzdeniök, a mi szerintük mind 
jobbra fordul, ha Mindszent községtől 
vagyon részüket megkapják.

Hogy mit kaphat Mindszent községétől 
Tömörkény községe a közvagyonból, azt 
már többször tárgyaltuk, lapunk más helyén 
ezúttal is felhozzuk és noha számokban ez 
úttal kifejezni az értéket még csak meg­
közelítőleg is nem lehet, az az egy bizonyos, 
hogy a közvagyonból Tömörkénynek semmi 
esetre sem jut annyi, melynek jövedelme meg­
felelné annak, mit Tömörkény a /. 1894. 
évre már Mindszent községtói tényleg kt»poL.

Nem is szólunk a Tömörkény területén 
levő ingatlanok és ások jövedelmei teljes 
átengedéséről, mégkapta Tömörkény az 1898. 
évi zárszámadások szerint 11009 frtnyi köz­
ségi adóhátralékl ' tetemes összeggel béiit- 
foglalt tömörkényi adóhátralékokat, a mi 
csak köngü számítás szerint a 8000 frt köi'ül 
jár. Eien összeget behajthatta és saját ház­
tartása szükségletére fordíthatta.

Tömörkény elválása.

a pohárba és felhasználtak minden alkalmat 
arra, hogy az akker még csak válni készült, 
most tényleg elvált testvéreket a köveik )z- 
aaényekre nézve felvilágosítsák,

Tömörkényi testvéreink annak idején 
egyik főérvvül azt hozták fel az elválásra, 
hogy a rengeteg adósággal terhelt Mindszent 
költségével egy háztartásban élve a 100°/0-tes 
domestika súlya alatt össze kell roskadniok. 
Be is terjesztettek mindjárt kérvényükhöz 
egy költség előirányzatot, melylyel kimu­
tatni vélték, hogy nekik, mint önálló köz­
ségnek, a községi háztartás legfölebb 50% 
demostika behozatalát teszi szükségessé.

A törvényhatóság nem hagyta jóvá 
Tömörkény 128 Va %'tes pót költségvetését, 
a mi nagyon természetes, mert ily magas 
teherviselés minden vagyon nélkül — és 
kilátás nélkül jobb jövőre, megtámadná 
magát az alapot, mtggtama ná az egyes 
lakosok közteher viselési képessvgét.

Voltak sokan — köztük lapunk szer­
kesztője is — kik a minden barátságos 
érintkezés alkalmával igyekeztek kimutatni, 
hegy Tömörkénynek az önálló háztartás a 
legnagyobb takarékosság mellett is a községi 
adó kell, hogy az állandó 150 %-tjét ig m?g- 
haladja. A tisztelt tömörkényi testvérektől 
rossz néven vétetett és csak ürügynek tekin­
tetett a jóakaratu számítás és ime ma már

Mikép fog magán segíteni Tv mörkény, 
azt nem tudjuk, azt az egyet azonban 
tudjuk, hogy ha ma, mikor ügyei vezeté­
sével olyan polgárai vannak megbízva, a 
kik saját magán érdekeik feláldozásával, 
csupán tiszteletből és olyan szigorúan taka­
rékos módon vezetik a község 1 kitartását, 
hogy ha lehetne, még a fillért is ketté 
hasítanak, 128 V domestika súlya nelie-

az első évken ott vannak, hogy ez évre zedik a község ! h* -vtására; később, ha
70[jo-tet meghaladó pót költségvetés jóvá- majd a közügyek melletti bu-igólkodis ki­
hagyását határozták el úgy, hogy ma már fárasztja áldozatkész polgárait; mikor majd
— ha e határozatukat a vármegye jóvá- a mostaniak, vagy ezekkel hasonlók helyébe
hagyta volna — 128 l/a 0(We2 tenne ki köz- olyan egyének kerülnek a közügyek élére,
ségi pótadójuk. kik munkásságuk megfelelő díjazását is értékre a törzs-vagyonból, melynek évi tiszta

Nem telik benne öröme egy jó érzésű meg fogják követelni és a község .áztartá- jövedelme 3000 frtofc kitesz ** tud; ? bogy
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Valljon számit-e Tömörkény akkora

A modem világ hölgyei.
(Kikosaraztatásom.)

— A „MINDSZENTI LAP“ eredeti tárcája. — 
Irta : Havasy

— Nagysád, szabad karomat ajánlanom, — 
a négyes kezdődik.

— Hohó! — rikkant föl a fess Dióssy 
Tihamér, csalódol barátom. Ez a négyes ő nagy­
ságáé, lehet, hogy a tied is, de kettőtöké semmi 
esetre sem, mert ezt a négyest Gabriella nagy- 
sám nekem volt kegyes megígérni.

A lesújtott Szepi még egy utolsó kísérletet 
tett, oda ferdult Gábriel iához, attól várva igaz­
ságot.

RABOD VAGYOK.

Nem tudom, szivedben 
Irántam mit értesz, 
Gyűlölsz-e engemet,
Avagy tán hőn szeretsz.

Nem tudom, virágod 
Kinek ápolgatod, —
Nekem-e vagy máinak . . . 
Tövist kinek adod ? . . ,

Az a lanyha szellő,
Mely ajkadon kelve,
Enyhe szárnyakén jár — 
Mit susog regélve ? , . .

Mit susog és kinek ? — 
Kinek hsz illatot,
Vajh, ki virágjára 
Hinti a harmatot ? . . ,

Kit éltet a sugár,
S mosolygásod üdve ?
Vajh, ki tarthat számot 
Ajkadra, — kezedre ? . . .

— Te cigány! Aggét a négyesre !
A zene első akkordjaira egy fiatal férfi 

ugrott fel a táncterem egyik sarkában álló 
díványról s gyönyörű táncmozdulatokkal haladt 
a terem másik vége felé, hol székeken egy pár 
fiatal leány ült és csevegett egy fiatal emberrel.

Szarvassy Gabriella vitte a szót, kit imádó 
„sikkesének szoktak mondani. A mint meglátta 
a feléjük közeledő alakot, hirtelen odafordult a 
mellette üllő Dióssy Tihamér :

— Kedves Tihamér, ha majd Lonovich Szepi 
ideérkezik, legyen szives azt mondani, hogy maga 
már angazsált erre a négyesre. Annyira széki- 
rozott érte az előbb, hogy kénytelen voltam 
beleegyezni, csakhogy megszabaduljak tőle.

— A mint parancsolja Gabriella nagysám !
— Csakugyan szép egy teremtése volt az 

Istennek Lonovich. De azért megvallom, nekem 
épen nem tetszett. Hogy miért ? Azt én tudom.

— Da ha jól emlékszem, nagysád nekem 
volt szives adni e négyest.

— Bocsásson meg kedves Livenich ur, de 
egészen elfeledkeztem, hogy még a múltkor, 
mikor Tihamér nálunk volt vizitbe, ugyancsak 
megpumpolt ezért a négyesért. De leménylem, 
nem haragszik meg ?

— Oh, távolról sem, — rebegte Önkény-
telenül.

Bambán oda támo'ygott a legközelebbi 
székhez, nem törődve avval, hogy Tihamér karon­
fogva Gabriellát és beáll a kolonba, nem látva azt, 
hogy az elad figurában egy erős kézazoritás lett 
Tihamér jutalma az ügyes cselért.

Szólt a zene, pezsgett az élet, Szépít taazi- 
gálták jobbra-balra, ő mind evvel nem törődött. 
De mikor a zaj már majdnem elviselhetetlen 
lett, mikor Tihamér a rendező egy a hatodik 
figura kezdetéül egy fálaiketitő „C§lonou-t

. . . Szivedről, lelkedröl 
En semmit sem tudok, — 
Csak azt tudom, hogy én 
A te rabod vagyok ! . . .

— Elég az hozzá, hogy ő értem rajongá­
sig volt.

Gabriella előtt meghajolva, izgatott, majd­
nem remegő hangon mondja *’ rövid mondókáját:Lavloaka József.

■

29. szám. I. évfolyam.■ Mindszent, 1894. október 14.
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besitésekor ne késsék nyomton azt tanulmány tár­
gyává tenni és a község neláni érdekei megvé­
désére a szükséges lépéseket még kellő idSben 
megtenni.

hogy a megszüntetett II. aljegyző állásának 
teendőit a két jegyző végezze el, hanem külö­
nösen mondja meg, melyik mit tartozzék abból 
addig is végezni, míg ez iránt érvényes szabály- 
rendelet fog intézkedni.

Tary Endre biz. tag felhozta a törvény- 
hatósági gyűlésen, hogy épen a* a baj, hogy a 
két jegyző közül egyik sem akar semmit átvenni 
a megszüntetett II. aljegyző teendőiből, pedig 
azt addig is el kell látni, míg a szabályrendelet 
jogerős lesz. Mely felezóllalásra a törvényható­
ságban nyilvánult azon általános nézet megnyug 
tatta íölsxóllalót, hogy a képviselő testül©'nek 
addig is joga van a munkabeosztás felett hatá­
roz ni s a szolgabiró arra való, hogy a közgyű­
lés határozatát foganatosítsa, mert az ügyek 
ellátás nélkül nem maradhatnak. Úgy látszik a 
törvényhatóság nem tudja, hogy mily nehézkes 
egy község helyzete, ha jegyzője ellen kell a 
szó gabirónál védelmet keresni hivatalból meg 
az ilyen dolgokat nem veszi észre a szolgabiró.

94. gz. Mindszent község képviselő testüle­
tének azon határozatát, melyre mint Tary Endre 
ügyvédnek a Weisz Lőrinc ellen befejezett peré­
ben bemutatott költség számlájára 200 irt előleg 
kiadását és a számlában foglalt költségek meg­
vizsgálására bizottságot küldött ki, Papp Mihály 
fölebbezésének elvetésével helybenhagyta.

100. sz. Tömörkéiy község pót költség- 
vetésétől, mely szerint az eddig előirányzattal 
együtt domestikájának 128 lJ2 °/0-re f elemelését 
elhatározta — a jóváhagyás meg tag adtatott.

gában a
elöl pedi 
álló ham

A
115. sz. Mindszent községnek a táncvigal- 1 

mák színházak stb. után szedhető dijak megál­
lapítására vonatkozó szabályrendelete — hely­
ben hagyatott.

Számadások és költségvetések elbírálása 
foglalkoztatta még végre a közgyűlést melyből 
felemlítjük, hogy Mindszent község közpénztári 
és váltság pénztári költség előirányzatai hely­
ben hagyattak. A legmagasabb pót adó 77 °/0 
minden adó nemre és még nehány °/o a főid és 
ház udvara külön hagyatván helyben Mindszent 
községére mégis csak nem engedünk abból sem­
mit, hogy a domeetika az egész megyében ná­
lunk legyen a legmagasabb. Tömörkény e 110 
°/0-tpl volt előirányozva, de ezt a törvényható­
ság nem hagyta jóvá, pedig „ahol nincs ott ne- 
keress" mondja a példabeszéd, Tömörkénynek 
pedig ha már önálló község meg is kell élni, 
más vagyona pedig a domestikánál nem lévén 
ők tudják hol vegyék, hogy kevesebb legyen a 
dömestika.
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Főispán beiktatás.
Csongiádmegye főispánjának kinevezett Dr. 

Vadnay Andor bevonulása Szentesre és beik­
tatása teljesen a lapunkban már közlött prog- 

101. Tömörkény község képviselő testűje- ramm szerint történt. Ezen ünnepségek alkál­
iénak azon kérelmét, hogy a Mindszent község- mával ki volt merítve mindaz a látványosság,
gél közös vagyonuk zár alá vételét rendelje el a mit csak egy vidéki város ünnepélyes alkal-
a törvényhatóság — elutasította, egynen azonban makkor nyújthat.
határozatiig kimondotta, hogy a jövedelmező Már bevett szokás szerint a vármegye já-
közös torv-s vagyon Mindszent község által, mely rási tisztviselői és töb1 bizottsági tag a megye
az összes adóságok törlesztését eszközli, olykép határára a tökei állomásig eléje ment a főis-
kezelendő, hogy annak jövedelmei minden alka- pánnak, hol őt a bizottság szívélyesen üdvö-
lommal kimutathatók legyenek és addig is, mig zölvén együttesen egy kis késéssel Szentesre
a bét község közt a vagyon megosztás eszközöl- érkeztek, hol Szentes város tiszti-kara, képvi-

a tiszta jövedelem Mindszent község által selőtestülete és úgyszólván, egész közönsége^
első sorban az adóság törlesztésére fordítandó j élén Burían Lajos polgármester üdvözölte az 
és a netáni fölöslegből az összes állami adók érkezőt.
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A főispánt és vendégeit láthatólag meg­
lepte az impózáns fogadtatás, minek nem egy- 

Fontos határozata ee a megye törvény ha- szer kifejezést is adott. A diszmenetbez hasonló
tósánab mely Tömörkény elválását lehet hogy bevonulásnál részt vett Szentes város apraja
egy lépéssel előre hozta, de az is lehet, hogy nagyja s a feldiszitett és fellobogózott egész
örök időkre a vagyonközösséget állapítja meg, hosszú utca ünnepi díszbe öltözött sokaság ál­
miért is már ez úttal felhívjuk rá Mindszent tál volt ellepve, kik a bevonuló főispánt és ven-
község figyelmét azzal, hogy a határozat kéz- dégeit szünet nélküli éljenzéssel fogadták. Ma-

5 % jödelmet véve számításba 3000 írtnak 
60,000 frt tőke vagyon felel meg ? Mikor 
tehát fölhasználta Tömörkény ez évben az 
adóhátralékokat, mint rendkívüli és többet 
elő nem forduló bevételt is, mégis 128 7* % 
domestikára van szüksége, könnyű meg­
jósolni, hogy ha megkapja is a törzs-va­
gyonból! részét, — mit ő maga 35,000 frtra 
becsül — annak jövedelme még igy sem 
lenne elegendő háztartása szükségletének 
fedezésére, még pedig annál is kevésbé, 
mert a mit Mindszenttől kaphat, az leg- 
nagyobb részt nem jövedelmező beruházá­
sokra, minő községház, jegyző lakáé, köz­
temető, stb.-re kell, hogy fordittassék.

Sok indokolatlan panaszát megszívlel1 
Mindszent az elvált Tömörkénytől, szívlelje 
meg tehát Tömörkény azt is, ha az igaz- 
s féfiasan, szemébe mondtuk meg.

Egy mindszenti.

Csongrádmegye közgyűlése.
A főispán fogadtatás és beiktatás ünnep­

ségei után, október 9-én fogott hozzá a vármegye 
törvényhatósága őszi rendes közgyűléséhez, 
melyre kitűzött 171 tárgy közül 
Mindszent községet érdeklőkről a következőkben 
referálunk :

szorosan

91. sz. A Mindszent község által létesített 
Kossuth Lajos ösztöndíj alapítvány alapító levele 
jóváhagyatott.

92. sz. Mindszent község képviselő testü­
letének községi ovoda felállítását megtagadó 
határozata ellen az elöljáróság által benyújtott 
fölebbezés — illetékes elbírálás végett a vármegye
közigazgatási bizottságához tétetett át.

Sajátságos, hogy ugyanaz az elöljáróság 
fölebbezte meg a közgyűlés határozatát, mely 
elöljáróság hivatalosan tartott vizsgálat alapján 
azt mutatta ki a képviselő testületnek, hogy az 
adott viszonyok között a községet nem kötelezi a 
törvény ovoda felállítására. Tehát vagy valótlan 
volt a községi elöljáróság jelentése a közgyű­
léshez és igy azt hivatalos működésében félre­
vezette, vagy pedig alaptalan a fölebbezés, de 
egyik esetben sem szolgál az elöljáróság dicső­
ségére.

93. sz. Mindszent község képviselő testü­
letének a községi jegyzők teendői beosztására 
vonatkozó határozat ellen Konc Lajos által be­
adott fölebbezés olykép intéztetett el, hogy a 
képviselő testület ne csak általában mondja ki,

vá:; vet ki, akkor a párok közt bujkálva, kibo- 
„orkált az előszobába. Az inas ráadta a köpe- ki az ablakon. Bámult, bámult, nézte mint tűn
nyegót, Szepi még mindig öntudatlan, borravaló nek el a házak, mint alusznak ki az utca lám-
helyett az óráját nyomta a bámuló inas kezébe, pásai, de hiába nézett, semmit sem látott, lelke
becsapta msga után a kivilágított folyosó aj- annyira tele volt az est eseményeivel, hogy min­
táját és négyesével-ötösével rohant le a lépcső- dig csak Gabriella ód Tihamér a lakj ti lebeg- 
kön ; az inas utána kiáltott, de nem hallotta. tek szemei előtt.

„Gran complement" hallszik a rendező 
szava, a cigány átcsap egy csárdásba, a párok 
táncolnak, minden oly vig, oly boldog. Alig 
akarnak a háziasszony hivó szavára a terített 
a-Titalokhoz ülni, annyira elragadott mindenkit 
ű "edve.

Mikor mindnyájan az asztalnál ültek, Tiha­
mér körül jártatta szemeit a jelenlevőkön és 
mivel Szepi nem volt a társaságban, oda szólt 
a jobbján ülő sikkes Gabriellának:

— Gratuláljunk egymásnak, alaposan ki­
játszottak Szépít.

A kocsi megindult, a férfi némán bámult engedte. Egy szivart adatott magának s meg­
parancsolta, hogy másnap reggelig ne merje 
háborgatni.

J
lőtt a 
pillái

a dolgozó merülA hold besütött az ablakon 
szoba nehéz, masszív bútorai megelevenedtek 
Lonovich előtt. Az Íróasztal, a székek, a szék 
rények mind örült táncra kerekedtek. A

De csak ez a két alak, mintegy kiszakítva 
a többiek köréből. De e kép is szótmosódott és 
üres puszta maradt a képzelete.

Ekkor a kocsi zörgésére kezdett figyelni s 
a kerekek egyhangú zaj a, mintha zene lett 
vo’na. Fölzsongtak föleiben az este játszott 
zenedarabok, a kerekek zenélni kezdtek, hol 
ezt, hol azt és ő hallotta a polkákat, valcere- 
ket, a mint egymást kergették fülében szünet 
nélkül. Most az átkozott kerék a Gigerli indu­
lót kezdte zörgetni, újait erővel támadt fel 
Szepi lelkében a megalázás emléke, újra érezni 
szenvedni kezdett. Egyszerre megszűnt a zene, 
az ütem fele elmaradt, mert a kocsi megállt.

leány 
és ek 
smerő 
csak 
végre

A tólhomályban alakokat vélt látni, melyek 
őt az estére emlékeztették. Izgatottságában lábá- 

*]* val foldöntött egy széket, a robaj magához téri­
tette, az álomkép szétfoszJott e nyugodtan kez­
dett gondolkozni.

„Azt hiszik, hogy megcsaltak ? Hogy én 
nem hallottam susogáeukat ? Csalódnak. Mikor 
én Gabriellától azt a bizonyos négyest kértem, ott 
volt Tihamér is. Ha már előbb neki ígérte volna, 
akkor biztosan szólt volna."

„Egy utolsó próbát akartam tenni a négyes mond*
alatt, de ez már fölösleges. Kiismertelek, te már
hamis leány. Pedig de másként beszélnétek, ha 
nem szerelmeteket, hanem a kezeteket kérném !
Látom jól, mennyire kedveskednek nekem a 
mamák, nem, nem nekem,Juanem a gazdag Lono­
vich Szepinpk, a kinek még a „sikkes"’Gabriella, 
is szívesen viselné nevét. Nem, nem fogok 
•relmet koldulni, nem kell nekem az egész figura, 
megvetem őket."

ma ni

Amint Lonovich Szepi kiért az utcára ar­
cát megcsapta a szél, összevonta a kabátját és szólt a kocsis, kinyitva az ajtót,
az utón gondolat nélkül, mintegy félálomba ha- Lonovich bement a lakásába, fölkeltette az
ladt. -kgy-egy alak tűnt el mellette, de ö sem- j inasát, kifizetette vele a kocsist, maga pedig 
mire sem figyelt. Egy kereszt-utón kocsi jött úgy amint volt, kalapostól, kabátostól, bele ült 
vele szemközt, megmondta a kocsisnak lakását 
és felült a kocsira.

— Itthon vagyunk, méltóságos uram ! —

felöl.

Szepi
mely
az u

sze-
a nagy karosszékbe. Az inas beakarta tenni az 
ablaktáblákat, lámpát akart gyújtani, de nem

i
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A főispán lelkes szavait szánni nem akaró 
éljenzés követte. S aztán halomra hányták a 
fáklyákat s mikor azok utolsó tüze is kialudt, 
a közönség eloszlott.

gában a menetben 100-nál több kocsi vett részt, 
elöl pedig Héjju Lajos vezetése alatt 19 főből 
álló bandérium vezetett.

A vármegyeház előcsarnokában a megyei 
tisztikar és a megyebizottsági tagok élén Csató 
Zsigmond dr. alispán fogadta a főispánt.

Az alispán üdvözölvén a vármegye uj kor­
mányzóját, kifejtette, hogy attól a benső vi 
szonytól, mely mostantól fogva a vármegyét a 
főispánhoz fűzi, bizton reményű ennek a sokat 
hányatott vármegyének felvirágzását. Felaján 
lotta a főispánnak a vármegye támogatását s 
ugyanazt kikérte tőle a megye számára.

Vadnay Andor főispán kijelentette, hogy 
ez a váratlanul díszes fogadtatás lelkesedést, 
sőt, többet: önbizalmat ád neki a reá váró ter­
hes feladat megoldásához s most már tudja, hogy 
misszióját képes lesz betölteni, vagyis a vár 
megyében a békét és a fokozatos fejlődést lé­
tesíthetni fogja.

Viharos éljenzés fogadta e biztató szava­
kat; s aztán a főispán felvonult lakosztályába, 
hol a vármegyei tisztikart mutatták be n°ki.

Beiktatás. Ünnepi díszben jelent meg a 
vármegye törvényhatósági testületé a közgyű­
lési teremben és soraik között helyet foglaltak 
Szeged szab. kir. város és Hmvásárhely törvény­
hatóság kiküldött bizottságai.

A közgyűlést Dr. Csathó Zsigmond alispán 
nyitotta meg és felolvastatván a belügyminisz­
ter leiratát, melyben tudatja, hogy Csongrád- 
vármegye főispánjává Dr. Vadnay Andor mi­
niszteri osztálytanácsos neveztetett ki, indítvá­
nyozta, hogy a főispánt küldöttség hívja meg a 
közgyűlésbe. A küldöttség Keller Lajes, Kis 
Zsigmond és Stammer Sándor megyebeli biz. 
tagokból megalakittatván, s meghívásukra a fő­
ispán csakhamar megjelent a teremben, hol öt 
viharos éljen fogadta. A hivatalos eskületétele 
után a főispán elnöki székét elfoglalván, Dr. 
Cikatricis Lajos vármegyei főjegyző által üdvö- 
zöltetett, melynek befejezése után ősi szokás 
szerint a vármegye járás: tisztviselői által a 
főispán székestül együtt felem etetvén, az ösz- 
szes jelenlevők által is éljenzéssel üdvözöltetett.

Ezután mondta el a főispán beköszöntő 
— helyesen mondva — programmbeszédét, 
lyet az összes jelenlevők nem csak nagyfigye- 
kmmel hallgattak, de több ízben mégis éljenez­
tek. Több helyen őszinte jó akaratot, sokszor 
szigorú igazságosságot és mindenkor a törvé­
nyességet hangsúlyozva bővebben lűguűkozott 
az alföldi munkáskérdéssel, fejtegetvén 
kások figyelemre méltó avagy jogos vagy jo­
gosításán panaszait íredének ezen részét 
következőkben fejezte be :

„Szeressük mindnyájan testvérként 
kásáinkat, ne idegenkedjünk a velük való gya­
kori érintkezéstől; kísérjük jó akaró figyelem­
mel minden lépésüket, hogy minden bajukban 
mi lehessünk az elsők, kik segélyükig sietünk, 
szoktassuk Őket rá, hogy bizalommal fordulja­
nak hozzánk s legyünk rajta, hogy soha őket 
bizalmukban csalódás ne érje.

Ám azok ellen pedig, kik akár a zug sajtó, 
akár élő szó utján a munka nélküli vagyonszer­
zés lehetőségével ámítanak, támogassuk egymást 
éa a hatóságokat könyört nem ismerő szigorral 
és erélylyel."

Midőn végre kijelentette a főispán, hogy 
ő politikai tekintetben teljes egészében híve 
kormánynak és szabadelvű párt programmjának

Fáklyás menetet rendezett este 7l/2 órakor 
Szentes város közönsége, mely a város külön­
böző részein 3 helyen összegyűlve a piactéren 
találkozott és a vármegyeház homlokzata elé 
felvonult, hol is az üdvözlő beszédet a várme­
gye és Szentes város nevében Polya Ferenc 
főgymiiáziumi tanár mondotta el, ki is Zsilinszky 
és Tallián főispánok, valamint a megyei tiszti­
kar bátran elmaradhatott dicsőitése után föl­
kérte a főispán támogatását a város kulturális 
fejlődésére irányzott törekvéséhez, mely utóbbi 
részt a közönség osztatlan tetszéssel fegadott.

A. főispán válaszában biztosította a kö­
zöncéget, hogy ez az impozáns fogadtatás öröre 
felejthető len marad előtte. Ez a közönség — 
úgymond — nem is ismeri őt, csak azt tudja 
róla, hogy magyar ember. Mint ilyen, büszke­
séggel tekint a nemzet múltjára, s reménytel­
jesen néz a jövő elé, mert a magyar nemzetnek 
— melynek zömét ;az alföldi nép képezi — 
nagy jövője van. Törekvés arra lesz irányozva, 
hogy ebben a vármegyében mindenki testvérnek 
tekintse egymást, s a vármegye és város fejlő­
dését célzó közös munkálkodásból mindenki ki­
vegye a maga részét. Ö első lesz a kötelesség 
teljesítésben s reményű, hogy fáradozásában az 
egész közönség pártkülömbsóg nélkül, testvé­
riesen osztozni fog. Köszöni a lelkes óvációt 
és Isten áldását kívánja Szentes városára.
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Előfizetési felhívás.
A harmadik, évnegyed kezdetén fel­

kérjük t. olvasóinkat, hogy esetleges hátra­
lékaikat, valamint újabb előfizetéseiket hoz­
zánk juttatni szíveskedjenek.

A helybeli előfizetők legcélszerűbben 
a lapkihordónál teljesíthetik a fizetést, úgy. 
hogy a nála levő^ivbe a fizetést beírják és a 
nyugtát a következő vasárnapon ugyancsak 
a lapkihordó utján kapják meg. Vidéki 
előfizetőinkxnagyobh kényelmére pedig pos­
ta-utalványokat már a multsaámhoz mellé­
keltünk és a feladó-vevény nyugtául szolgál.

Előfizetési árak, vidékre postán küldve 
és helyben házhoz horva :

Egész évvre.........................
Fél évre................................
Negyed évre......................... 1

„Mindszenti Lap“
szerkesztősége és kiadóhivatala.

forint

ÚJDONSÁGOK
— Kossuth Ferenc biztosított jövetele 

egészen izgatottságban tartja a kedélyeket. A 
nagy közönség minden rétegében mindinkább 
nyilvánul a vágy láthatni Őt, minél közelebb 
jön az idő megérkezésére, ügy értesülünk, hogy 
maga a község, mint erkölcsi testület is meg­
mozdul e nagy név hallatára éa kiköveteli róssét 
azon dicsőségből, mi reá e megtisztelő látogatás 
áltál hárulhat. Kornéljuk, hogy község és társa­
dalom egyiránt sorompóba lép, hogy Kossuth 
Ferenc megismerje és szinről-szinre megláthassa 
azt a magyar népet, mely diosöült atyját a 
hazafiui szeretet melegével a község díszpolgá­
rának megválasztotta és drága emlékét a késő 
utókor számára megörökítette. Az utazás ideje 
és jövetel részletei csak 
megállapíthatók és gondunk lesz rá, hogy 
nagy közönségnek nyomban tudtul adassék. 
Addig hát türelem !

— Boszantás, tudatlanság vagy köte­
lesség mulasztás van-e abban a kis cédulában, 
mely szóazerint a következőket tartalmazza: 
„774. házsz. Tary Endre felhivatik, hogy Endre 
nevű tanköteles gyermekét múlhatatlanul

hó végén lesznek
az a

bevezesse
QA1 rgssft

különben ellene az 1868. évi XXXVIII. t.-e. 
4. § a fog alkalmazásba vétetni. Mindszent, 1894. 
okt. 8. Az elnökség." csak az mendhatja meg, 
ki e cédulát kiállította, mert Tary Endrének 
— ki mellesleg mondva egy kicsit ügyvéd is — 
előoiör is nines Endre nevű tanköteles gyermeke, 
lévén beteges Endre fia, ma még nem egészen 
4 éves ; másodszor a 4 év előtt eltemetett Endre
fia is csak 1890. évi január 18-án született és 
igy az sem volna még ma tanköteles ; harmadszor 
Tary Endre nem szorult „az elnökség" ügyel- 
raesztetésére gyermekei iskolába küldését ille­
tőleg ha arra valók lesznek és végre szeretnénk 
tudni, miért dob ki évenkint a község ne* is 
épen megvetendő összeget a tanköteles gyér-

és a 67-es kiegyezésnek, még egyszer megkö­
szönte a vármegye kitűnő jó indulatát és azon 
reményének adott kifejezést, hogy a vármegye 
támogatásával meg fogja könnyíteni az erejét 
felülmúló feladatok teljesítését.

A beszéd & kormánypártiakat kielégítette 
és a vármegye ellenzékét megnyugtatta, miről 
a pártkülönbség nélkül felhangzott éljenzés és 
taps a beszéd befejeztével tett tanúságot.

Szeged város üdvözletét Reiner József fő­
kapitány és Hmvásárhely üdvözletét Baksa La­
jos polgármester tolmácsolván és a főispán úgy 
a maga, mint a vármegye nejében melegen 
megköszönvén a kifejezett jó kivánatokat, szi­
ves üdvözletét tolmácsolta a szomszéd törvény­
hatóságoknak és ezzel a beiktató közgyűlés vé­
get ért.

meg­
merje

— Ne mondjad ! és mibor ?
Erre kezdi elmondani hosszasan az esetet, 

mikor egyszerre Gabriella csengő nevetése 
kitotta félbe.

— Mit nevetsz ?
— Azon törtem a fejemet, mit gondolha­

tott magában Lonovich Szepi, mikor tőlem ko­
sarat kapott ? Találjátok el.

— Nem tudjuk, halljuk a te véleményedet.
— Valószínűleg azt gondolhatta, hogy 

Dióssy talán jegyesem és azért játszottuk őt ki 
ilyen furfangos csellel.

A szivar mái régen kialudt, keze lehanyat 
lőtt a szók támlányáról, feje melléra hanyatlott, 
pillái lecsukódtak 
merült.

nemsokára mély álombas sza*
ilgozó
iedtek
szék A „fess" Gabrielláét szalonjában éppen nagy 

leány társaság van együtt, mert vasárnap van 
és ekkor fogadja Gabriella ő nagysága leány 
smerőseit. Már teljes számnál együtt vannak, 
csak egy igen kedves barátnője hiányzott. Dj 
végre ő is eljött.

— Szervusz leányok!
— Isten hozott kedves.
— Csakhogy eljöttél, már azt hittem, hogy 

ma nem is látunk. Éppen rólad beszélgettünk.
— Rólad meg Móricról.
— Ugyan hagyjátok, — felelt a vendég — 

mondok ón nektek okosabbat. Olvastatok-e ma 
már újságot ?

— En nem, — felelt a házi kisasszony.
— En sem, én sem, — hangzott minden­

felől. — Mi van benne ?
— Figyeljetek, majd elmondom. Lonovich 

Szepi egy lakodalom alkalmával „kosarat" kapott, 
mely esetet valamelyik huncut újságíró ki tett 
az újságba.

elyek
lába

s téri- 
i kéz

y én 
Mikor 
m, ott 
volna,

Ilyenek a „modern világ hölgyei," a ki 
nekik nem tetszik, azzal nem is táncolnak, ki­
forgatják az embert mindenféle ügyes Jfilleü­
téssel.

égyes 
k, te 
k, ha 
ném !

a
hono •
ríella

sze-
gura,

De én azért nem bánom, hegy engem is 
kikosaraztak, mert táncolni úgy sem tudok és 
a tánc nem is valami nagy barátom, csak pró­
bára akartam tenni Ő nagyságát, hogy velem 
táncolja-e a négyest.

Hogy miért kaptam kosarat ? az nagy ti­
tok, a mit én meg nem fejthetek, azt csak Ó 
nagysága tudná megmondani.
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end & tanette forgalomba hozása, mi mielőbb 
megtörténik, mert Birmingbamban nagy társu­
lat alakult az uj anyag előállítására s a gyárak 
már legközelebb megkezdik működésűket.

— Az uj Kozarek. Az állami hóhér, 
Kozarek halála után kiirt pályázatra, végre 
jelentkezett egy ember, aki alkalmasnak látszik 
a csúnya állásra. A pályázó egy egyszerű föld­
műves ember, aki beigazolta, hogy Boszniában 
már több embert akasztott. Báli Mihálynak hív­
ják, kiszolgált katona, Faddon lakik, ahol háza 
és földjei vannak. Kedden vette át kinevező 
okmányát Kozma Sándor királyi főügyésztől, 
aki megengedte neki, hogy állandóan Faddon 
tartózkodható. Évi illetménye négyszáz forint 
fizetés, hatvan forint lakáspénz s minden akasz­
tásnál megkapja a szokásos dijat és útiköltséget. 
Külön pótlékja van a két pribék tartására.

mekek összeírásáért, ha az „elröksóga még sem 
tudja hol vannak olyan tanköteles gyeimekek, 
kiket iskolába nem küldenek. Vagy talán az idén 
megspórelta a takarékos elöljáróság a tanköte­
lesek összeírásával járó költségeket ?! — A 
számadás majd megmutatja.

— Komoly tréfa. Pákulic Jár os hcrgosi 
plébánost a ki hiveitőli félelmében hosszú ideig 
a templomban lakozott, arra kérte föl Horgos 
község képviselő testületé, hogy Kossuth Lajos 
temetése alkalmából tűzze ki a gyász lobogót és 
tartson gyász isteni tiszteletet. A plébános erre 
nem csak meg tagadta a kérelem teljesítését, 
hanem mig a képviselőtestületnek a határozat­
hoz hozzá járult tagjait egyebek között hünfe- 
nyitö feljelentéssel is megfenyegette. Horgos 
kíiaség képviselőtestülete a plébános ur vála­
szát véve kétségbe vonta plébánosa ép elméjét 
és határozati!ag kimondotta, bogy elmebeli álla- 
potát orvosilag megvizsgáltatja. E határozat ellen 
élt fölebezéssel Pakulic János plébános ur és 
a törvényhatóság a község határozatát mint tör­
vénytelent megsemmisítette. Ez alkalommal tör­
tént, hogy Sima Ferenc bizottsági tag Pákulic 
János védelmében még azt is indítványozta, 
hogy a törvényhatóság fejezze ki megrovását 
Horgos község képviselete iránt, de a törvény- 
hatosig — tekintettel a fónforgó körülményekre, 

'tvány felett napi rendre tért. Minden­
esetre nagy önmegtagadás kell hozzá, hogy 
Sima Ferenc védelmébe vegyen nem is általában 
egy Pakulicot, hanem épen Pakulic Jánost a 
rideg törvényesség szempontjából akkor, mikor 
annak cselekedete legalább is megbotránkoztató 
volt. ▲ védelmet azonban alig vette valaki más, 
mint komoly tréfának.

— Ax ártéxi kút medencéje most már 
talán elkészül, készítik már hozzá a bevezető 
csövet. Amint hónapokkal ezelőtt állott a do'og, 
joggal azt hittük, hogy a medence is hamaro­
san kész lesz, most meg már attól kell tartani, 
hogy a medence csak akkor készül el, mikor 
annak anyaga nyomban össze is f-igy. Hiába ! 
községi dolog, sok embernek van beleszólása, de 
sok ember is várja már, hogy mikor lesz kész.

— Korcsmáros esküdtbiró Már maga 
az a körülmény, hogy az esküdtbiró egy politikai 
párt-körnek — a függetlenségi körnek — elnöke, 

nem egyeztethető Össze elöljárói független állá­
sával, mert esak nagyon természetes, hogy mint 
ilyen politikai párt vagy párt-kör elnöke, egyik­
másik irányban! kötelessége megszegése nélkül 
a két állás összeütközése esetén függetlenül nem 
működhetik. Most azonban még tovább ment az 
ösküdtbiró ur, mert italmórési jogengedélyezé­
sért is folyamodott a pénzügyigazgatósághoz és 
azt nyilván mégis kapja, a függetlenségi kör 
helyiségében, hol itcés által akar korcsmáros- 
kodni. Igaz, hogy már a pince-egyletnek is tagja 
és a nagy pincében már rég mint korcsmáros 
szerepel és nem kis része van benne, hogy tár­
sasága a községtől elég jutányosán az italmérési 
és fogyasztási adók kezeléséhez hozzá jutott, holott 
a község ezen jogát csak az italméréssel vagy 
F ’ fogyasztási adó cikkek elárusitásával fog­
lalkozó polgároknak engedte át. Szilágyi Ferenc 
pedig eddig még korcsmáros nem volt. Ahhoz 
azonban ha érdekeltek egyénileg társul fogad­
ták — talán hogy több hitelük legyen — ahhoz 
semmi közünk, de hogy egy elöljáró valamely 
községi javadalom bérlője avagy épen az esküdt 
bíró korcsmáros és politikai párt-kör elnöke is 
lehessen, azt kétségbe vonjuk és felhívjuk rá a 
•zelgabiróság figyelmét.

— Állítólagos őxvegy. Nagy derültsé­
get keltett a törvényhatóság közgyűlésén az 
c ".yt tiebesi Ferenc utkaparó egy benyújtott 
segély iránti kérelem, melyet a bus özvegy 
nyújtott be a vármegye törvényhatóságához, de 
az a hiba volt a kréta körül, hogy kérvényező 
az eddig még semmiféle törvénybe nem iktatott 
házias életet folytatott csupán az elhunyt utka-

paróval és igy a lön ér y hat óság — a főjegyző 
bícl referádája alapján, hogy kérvényező csak 
állítólagos özvegy, a kérelmet elutasította.

— Az egyházpolitikai törvényjavas­
latok ma már mind letárgyaltattak a főrendi­
ház által is és ennek folytán jelezhetjük, hogy 
az öt javaslat ez idő szerint a következőleg áll :
1. A házassági jogról szóló javaslat teljesen elfo­
gadva, szentesítésre készen a „junctim“-ot várja.
2. A vallás szabad gyakorlatáról szóló javaslat 
egészben vissza van utasítva a képviselőházhoz.
3. Ugyanígy az izraelita vallásról szóló törvény- 
javaslat. 4. A gyermekek vallásáról szóló (junctim) 
javaslat módosításokkal szintén a képviselőház­
hoz van visszautasítva, 5. Az anyakönyvekről 
szóló javaslat egésszen el van fogadva. A kép­
viselőhöz tehát még három egyházpolitikai javas­
lattal fog újra vesződni. A korona sanctiója 
addig függőben marad, amig ezek el nem intéz­
teitek, mivel az anyakönyvek szentesítése a dolog 
természete szerint a junctimos javaslatokhoz van 
fűzve, habár erre nézve megállapodás nincs is. 
Szentesítve ennélfogva most egy javaslat sem 
lesz és igy voltaképen még mindig minden a 
levegőben függ. Mindazáltal a leglényegesebb 
kérdések el vannak döntve s a küzdelem befeje­
zését — úgy látszik — a törvényhozás minden 
tényezője óhajtja.

— Váltópénzek bevonása. A még for­
galomban levő 20 és 4 krajcárosok folyó év 
végével bevonatnak 
ezzel egyidejűleg rendelet fog kiadatni az 1, 10 
és fél krajeárosok bevonásának határidejére, a 
kö.önség tehát újév napja után a 20 és 4 kraj- 
cárost a közforgalomban nem használhatja s csak 
az adóhivatalokban váltatnak be egy kevés ideig 
levonás nélkül.

— Jóm Kippur. Szomorú ünnepe volt 
szerdán a zsidóságnak, még ax ég is fátyolba 
vonta magát, röstelte talán ídmutatni a napot 
azon ország fölött, melyen a haladást az imént 
ütötte arcul a recepció elbuktatisa. az ünnepek 
eme egyik legnevezetesebbjét csendes áhítattal 
ülte meg községünkben minden zsidó iaauu őr­
sünk s kérte Istenét, hogy azon napot ragyog- 
tassa már honunk felett, mely nem ismer különb­
séget a magyar és magyar hazafi között s egyen­
lően melengeti sugarával mindeniket. Ború után 
derű s mi ma elbukott, holnap fénytől övedzve 
fog feltámadni.

— Vadházasság; özöne. Az utóbbi hó­
nap ek ban a vadházasságok feltűnő nagy számban 
szaporodtak, különösen Arad megye oláh lakta 
községeiben és ezek között is első helyet foglal 
O-Pécska, melyben három oláh pópa hirdeti a 
vallásosságot s főleg kettő, mint az aradi nagy 
román gyűlésnek is kitüntetett kolomposa, a 
polgári házasságnak erkölcsi (! ?) szempontból 
halálos ellensége. E tea községben 150 vadházas­
ság van 15 éven aluli gyermekek között meg­
kötve s nagy részben szülői beleegyezéssel s 
talán még a pópák szent áldásával is azon szá­
mításból, hogy ezek biztosítva legyenek a pol­
gári házasság életbe lépte előtt a nyáj báni 
maradásra s e nemes vér maga valóságában! 
meghagyásában.

— Tanette. Iparfejlődésünk terén egy uj 
találmány köti ma le a figyelmet, mely bizo­
nyára nagyot fog változtatni a lábbelikézzitők 
és müipari cikkek előállításával foglalkozók ed­
digi anyag beszerzésén. Ugyanis egy uj anya­
got találtak fel, melynek neve „tanette.u A bőr 
hajlékonysága, külseje és tartóssága mind meg 
van ezen anyagban. Maga az anyag puha, de 
felszíne oly kemény, hogy azon csak igen erős 
karcolás hagy nyomot. Üdeségét tovább meg­
tartja, mint a bőr, a viz nem támadja meg és 
könnyen tisztítható. Jól préselhető, a dombor 
nyomatokat megtartja és mint bármely bőr varr­
ható és lábbeliül használható s mivel a beszer 
zési ár sokkal alacsonyab a bőr áránál, úgy az 
iparos-, mint a vásárlóra jótékony hatással le-
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— Lapunk nyomda-üzletében egy 
jó családból való fiú ta,rru.ló"u.l 
azonnal fölvétetik.

Szerkesztői üzenetek.
Gy. Viktor urnák Budapest. Nsm szép, ha 

valaki mihelyt távol van, elfeledkezik adott ígé­
retéről. Várjuk a mi rég kimaradt.

T. János urnák ismeretlenül Helyben. A ki 
„bármi csekól díjazás melet a lap szelemi részét 
napi hirekkell“ magára akarná vállalni, az min­
denek előtt a helyesírást tanulja meg.
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Vasúti menetrend.

Szentes—h.-m.-vásárhelyi vonal. 
Szentes -H.-M.-Vásárhely.

Szentesről indul 4 óra 50 perc éjjel, 8 óra 
45 pmc ragjai, 5 ón 13 pere délután.

Mindszentről indul 5 óra 48 pere reggel, 
9 óra 41 perc d. e. 6 óra 17 perc délután.

H.-M.-Vásárhelyre érkezik 6 óra 40 pere 
reggel, 10 óra 32 perc délelőtt, 7 óra 10 pere 
éjjel.
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H.-M.-Vásárhelyről indul 7 óra 40 perc 
reggel> 4 óra 4 perc délután, 8 óra 11 perc 
éjjel.

Mindszentről indul 8 óra 47 perc d. e. 5 
óra 12 pere d. u., 9 óra 18 perc este.

Szentesre érke dk 9 óra 30 perc délelőtt, 
5 óra 55 perc délután, és 10 órakor éjjel.

H. M.-Vásárhely —szegedi vonal.
H.-M.-Vásárhely —Szeged.

AH.-M.-Vásárhelyről indul 6 óra 57 pere 
reggel, 3 óra 58 perc délután, 9 óra 25 perc 
éjjel.
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4 óra 33 perc délután, 10 óra 20 perc éjjel.
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Szeged—H.-M.-Vásárhely.
Szegedről indul 3 óra 30 perc éjjel, 10 óra 

5 perc délelőtt, 6 óra 52 perc este.
H.-M.-Vásárhelyre érkezik 4 óra 34 perc 

reggel, 10 óra 50 perc délelőtt, 8 óra 01 perc este-

Gözhajózás.
Szolnokról szerdán és szombaton reggel & 

órakor, déltájt van Mindszenten.
Szegedről kedden és pénteken 6 órakor 

Mindszentre érkezik 8 órakor.
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A
hez szFelelős szerkesztő és laptulajdonos : Tary Endre.

Nyomatott Goldstein álór könyvnyomdájában Mindsaenten.
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